2017年7月21日 星期五 编辑: 诸新民 钱元平 组版: 汪金莲 美编: 严勇杰

# 收入也增加了 过得忙碌又充实

上半年宁波市进出口总额为3620.6亿元, 同比增长26.2%。其中进口1235.4亿元,同比 增长44.9%; 出口2385.2亿元, 增长18.3%。

上半年全市规上企业工业出口交货值 1490.3亿元,同比增长10.7%,较去年同期提 高11.9个百分点。

## ┃ 案例二

## 新老产品出口都在增长

得益于全球贸易回暖和"一带一路"建 设的效果显现,上半年,宁波不少外贸企业 的日子比去年要好过一些。

宁波灏钻科技有限公司是国内最大的家 用净水器出口制造商, 上半年灏钻的出口交 货值在去年较高的基数上又有了10%左右的

"从2010年开始,我们的主要出口市场 就瞄准了欧洲和美国。今年上半年,美国经 济回暖,市场增长较快。更令我们欣喜的 是,随着'一带一路'的推进,近段时间中 东欧市场增长势头比较迅猛。"灏钻科技董 事长顾逞涛说。

"下一步,我们会通过与亚马逊等跨境电 商网站合作,直接将产品销售给海外的C端 消费者,同时搭建海外仓。"顾逞涛说。

在细分行业中,一些去年发展较为低迷 的行业在今年上半年也焕发生机, 如木制家 具行业上半年出口13095批次,货值2.27亿 美元,同比分别增长19.80%和31.63%。宁 波阿尔特家具有限公司公司董事长赵建权介 绍,近3年来,阿尔特新开发了200多款美 式家具,专门用来深耕美国市场,去年在美 国市场保持了30%的增长速度。目前,全市 已涌现出梦莹、启达、恒家等一批拥有自主 品牌的出口木制家具企业。

而在针织基地象山爵溪镇,今年上半年 规模以上针织工业同样实现了主营业务收入 15.31 亿元,同比增长7.6%;实现利润1340万 元,同比增长了12.9%的好成绩。目前,爵溪 的许多规模针织企业生产呈现饱和状态。

当地针织企业巨鹰集团股份有限公司总 经理干国富说:"经过阵痛和洗牌,目前爵 溪的针织出口迎来了新的发展机遇。"

对于下半年的外贸形势, 顾逞涛表示乐 观。"总体来说,新一轮的全球贸易增长正 在萌芽,我们也将更多地将精力投入到设 计、研发与创新销售模式上。但市场还是 存在一些不确定因素,如中东、印度等地 区,由于地缘政治的不稳定所带来的潜在 风险依然存在。"

记者 乐骁立 通讯员 陈德欢 易铿



宁波灏钻净水器在国际展览会上参展。

## 新兴产业发展强劲

新兴产业加快发展。1~6月份,装备制造业、高新技术产业、战略新兴产业实现增加值753.9亿 元、649.2亿元、416.9亿元,同比分别增长13.8%、11.0%、12.8%。科技创新释放增长潜力,上半年 实现新产品产值2446.9亿元, 同比增长18.1%。

#### ■ 案例一

## 广强机器人: 地下施工机器人获千万元风投

以前市政管道修复,通常 需要工人到地下进行探查,危 险性很大。今年,宁波广强机 器人科技有限公司成功研制出 管道内窥检测车,不但避免了 人工探查的危险,还可以提供 数据计算和检测服务。

近日,该公司在甬股交线上 路演平台上受到浙江科发资本青 睐,获得1000万元直接融资。

广强机器人由海外留学归 国人员创建,主要致力于地下 管道检测、非开挖修复机器人 的研发和制造,是国内少数具 备自主研发制造能力的机器人 装备供应商、自动化装配生产 线解决方案提供商。经过短短 五年的发展,广强机器人做到 了"两个最":全国最大的管道 机器人设备供应商和全国最大 的管道检测工程服务商。

"融到的资金主要用于研 发、生产和市场拓展。"广强机 器人创始人吕广强说,公司以 前的业务模式比较单一, 今年 进行了结构调整, 创新推出了 "设备销售、租赁、工程服务+ 连锁加盟"的商业模式。这种 模式帮助广强机器人找到了从 第二产业向第三产业转型升级

"新商业模式的推出,不但帮 助企业巩固了欧洲、亚洲、北美 等既有市场,还打开了国内市 场,接到了杭州、长沙、广州等 地有关城市排水管道检测工程的 订单。"吕广强说,公司生产的机 器人,与去年上半年相比,销量 翻了一番。今年有望实现营业额 3000万元。

目前,该公司自主研发的产 品已经覆盖城市与农村排水管道 的疏通、检测、修复的管道非开 挖全工艺环节, 品种更多, 功能 增强, 在国内市政排水管道检测 机器人市场份额达30%。

2016年,大型军工企业沪 东(中华)造船集团采购了2套 广强机器人的低温管道检测机 器人,应用于特种船舶管道检 测,结束了长期依赖进口设备 的局面,一次性节约经费200 余万元。公司今年更是接到一 著名国际管道内窥镜品牌150 余台机器人的出口订单,是国 内管道机器人首次出口欧美国 家,实现了国内管道机器人的 "逆袭"。

> 记者王婧 实习生 吕梦帧

#### 案例二

## 心想咖啡机:新产品5天众筹销售1万台

一直以来,我国的咖啡机 市场几乎被国外品牌垄断。 不过,最近宁波心想科技有限 公司推出的新产品"心想胶囊 咖啡机"成为市场的一匹"黑 马",受到消费者的宠爱。

这款黑白相间的咖啡机十 分小巧, 外观也非常简约时 尚,使用起来也非常方便,只 要将类似于果冻形状的咖啡胶 囊放进去,一键按下便可以冲 出咖啡,还可以使用不同口味 的咖啡胶囊。

该公司国内市场负责人胡 杰辉介绍,公司早在2015年 西亚等地区。 11月就研发了智能胶囊咖啡

机,但真正让其出名的是面市 的方式。今年3月,心想咖啡 机通过小米众筹,短短5天 内,就提前完成了约1万台的 销量。众筹结束后,这台咖啡 机进入网络平台销售,再次成 为"爆款"。

目前这款咖啡机的价格是 499元,大概是市场上同功能 产品价格的一半。6月份,产 品一经面市,不仅在国内市场 上掀起了狂潮,还吸引了许多 海外买手,并且将咖啡机带到 韩国、乌克兰、俄罗斯、马来

胡杰辉表示,预计今年的

销售额目标是2500万元,销售 机器达到45000台。除此以 外,还能带动咖啡及周边产品 的销售。

胡杰辉说,他们公司是研 发制造型工厂,可以为产品的 转型升级提供强大的后盾。另 外,从销售渠道方面来说,企 业将会接触更多的优质渠道, "优质渠道中,不乏优质的用户 群,我们希望可以在这些用户 群里进一步扩展产品。接下 来,我们也会注重社群化营 销,让更多的消费者产生粘 记者一劳育聪

实习生 孔诗红

# 专家点评

定了半年度良好的基本面,但 响了增速。 在数据背后,依然有一些问题

乎还是没有完全走出低谷。此 下行的压力更多是来自投资低

今年上半年,宁波的外贸 外,在服务业方面,宁波仍然 迷、外贸出口的不可预见性。 明显回升、工业稳中向好, 奠 缺乏新的增长点, 一定程度影

响较大。而宁波在固定资产投 上。增长的动力主要来源于供给 业也应该是一个不错的增长点。 资,特别是工业投资方面,似 侧结构性改革、产业转型升级,

宁波还是要在服务业上挖 潜。金融业,特别是银行、保 今年下半年,宁波的经济 险等行业目前的发展不是太尽 运行基本不存在大起大落的风 如人意。同时,旅游、文化等 当前指标回升受同期低基 险,GDP全年增速应该会高于 产业的潜力也没有得到充足的 数和大宗商品价格大幅上升影 年初预设的7.5%,达到8%以 释放。此外,发展生产型服务

> 宁波市发展规划研究院 副院长 方建新